

此页面上的内容需要较新版本的 [Adobe Flash Player](#)。



[学院主页](#) | [学院概况](#) | [公务员培训](#) | [研究生教育](#) | [教学一线](#) | [科学研究](#) | [决策咨询](#) | [开放办学](#) | [信息化工作](#) | [队伍建设](#)

当前位置: [国家行政学院](#) > [教学一线](#) > [经济学教研部](#) >

2014年全国行政学院系统经济学科工作会议在南京举行

时间: 2014-11-13 13:49 作者: 经济学教研部

2014年全国行政学院系统经济学科工作会议于11月8日在江苏南京举行,此次会议由国家行政学院经济学教研部主办,江苏行政学院协办。全国各省、市、自治区和副省级城市的行政学院经济学部负责人50余人参加了会议。国家行政学院副院长陈立、江苏行政学院常务副院长王军出席大会开幕式并讲话。江苏行政学院副院长杨明等出席。国家行政学院经济学教研部主任张占斌教授主持开幕式。



图片

陈立强调,我国目前的经济发展到了一个新阶段,作为全国行政学院系统的经济学科,在国家的经济发展战略和经济发展的对策方面,肩负着重要使命和责任。这次会议要认真学习贯彻落实十八届三中全会、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,深入探讨新常态下中国经济发展的诸多问题,为全面深化改革、加快推进依法行政、全面实现小康社会做出我们应有的贡献。

陈立对探讨新常态下的中国经济发展问题提出三点意见。第一,要清晰把握当前的经济发展形势,提出自己的独到见解和政策建议,这是经济学科建设的基础要求。第二,要积极弘扬市场经济的法治精神,这也是经济学科发展的内在要求。第三,要向改革要动力,向发展要潜力,深入挖掘红利,这是行政学院系统经济学教学科研的重要要求。

陈立指出,国家行政学院对智库建设高度重视,学院党委提出教学决定生存,科研决定水平,咨询决定定位,质量决定兴衰。中央提出要建立新型智库体系的要求,行政学院系统应该在其中占有重要的一席之地。陈立对行政学院系统的决策咨询工作提出以下要求:第一,要站在全民族国家战略的高度,站在党中央国务院的角度来考虑问题;第二,要和中央的精神保持一致;第三在做决策咨询的时候要有定力、有担当,要敢于独辟蹊径提出自己与众不同的观点。

王军对在江苏行政学院召开此次会议表示欢迎,并围绕江苏行政学院的教学科研咨询工作和江苏省的经济发展情况做了大会发言。王军说,江苏行政学院经济学科紧紧围绕江苏经济社会发展的重大理论问题和现实问题开展教学科研咨询工作。江苏面对三期叠加的现实考验,始终把调结构、抓创新、转方式作为根本之策。理性地看待经济发展条件环境变化,增强定力和信心,紧紧抓住发展第一要务不放松,强调遵循自然规律、社会规律、经济规律。正确认识新常态,主动适应新常态,顺势而为,积极作为。近年来,江苏全省把稳增长,调结构,加快转型升级,全面深化改革有机结合起来,加快构建现代产业体系,打造江苏经济的升级版。

会议分主题发言、分组研讨和大会总结三个阶段。

8日上午，国家行政学院经济学教研部主任张占斌教授和国家行政学院经济学教研部副主任董小君教授分别围绕“学习领会习近平总书记提出的经济新常态”和“研讨行政学院系统教学科研咨询三位一体问题”两个主题做了精彩的主题发言。江苏行政学院经济学教研部副主任孙文华教授、浙江行政学院经济学教研部主任王祖强教授、辽宁行政学院经济学教研部主任范思凯教授围绕两个主题进行了交流发言。江苏行政学院科研处处长谈镇教授主持。

下午，与会人员围绕“学习领会习近平总书记提出的经济新常态问题”“围绕政府经济管理工作研究经济学领域的重点热点问题”“研讨行政学院系统经济学教学面临的问题与挑战”“交流各单位在教学科研咨询评估工作中的经验和做法”四个专题进行了分组讨论和互动交流。国家行政学院经济学教研部主任张占斌教授、国家行政学院经济学教研部副主任董小君教授和国家行政学院经济学教研部副主任张孝德教授分别在本组讨论中围绕论坛议题做了发言，并与参会人员进行了交流互动。

大会总结阶段，各小组主持人：山西行政学院经济学教研部主任李廷荣教授、广东行政学院经济学教研部主任周立彩教授和甘肃行政学院经济学教研部主任吕文广教授代表本组向大会作了小组汇报，之后，国家行政学院经济学教研部副主任张孝德教授做了总结发言。

会议共有70余位领导、著名学者和参会代表围绕经济新常态前沿问题进行了热烈发言、研讨和经验交流。除全国行政学院系统经济学专家学者外，在江苏行政学院学习的学员和研究生以及学院其他部门共计150余人参会。

上一篇：[经济学部召开贯彻十八届四中全会精神研讨会](#)

 收藏  推荐  打印

下一篇：[张占斌主任应邀参加新兴经济体智库经济政策论坛](#)